
25/05/2026

Ο Μητροπολίτης Ιλαρίων αρνείται τις κατηγορίες 
για υπόθεση κατοχής απαγορευμένων ουσιών
Πατριαρχεία / Πατριαρχείο Μόσχας

Στη σύλληψη του Μητροπολίτη Ιλαρίωνα με την κατηγορία της 
κατοχής ναρκωτικών ουσιών προέβη την Κυριακή 24 Μαΐου 
2026 η τσεχική αστυνομία, όπως ανέφερε ένας εκ των 
συνεργατών του στο ρωσικό πρακτορείο ειδήσεων RIA Novosti.

Νωρίτερα, σε ανακοίνωση που δημοσιεύθηκε στο κανάλι του Μητροπολίτη στο 
Telegram, γνωστοποιήθηκε ότι κατά τον έλεγχο του χώρου αποσκευών του 
οχήματος στο οποίο επέβαινε, οι αστυνομικές αρχές φέρονται να εντόπισαν δοχεία 
«με ουσία λευκού χρώματος».

Κατά τον συνήγορο υπεράσπισης του Μητροπολίτη Ιλαρίωνα, η αστυνομία 
ουσιαστικά του στέρησε τη δυνατότητα να παρακολουθήσει τη διαδικασία ελέγχου 
του οχήματος. Ο ίδιος ο Μητροπολίτης απορρίπτει κατηγορηματικά κάθε εμπλοκή 
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σε παράνομη κατοχή απαγορευμένων ουσιών και χαρακτηρίζει το περιστατικό ως 
πρόκληση. Όπως υποστήριξε, κατά τους τελευταίους μήνες είχε επανειλημμένως 
δεχθεί ανώνυμες απειλές, ακόμη και απειλές κατά της ζωής του, με απαίτηση να 
εγκαταλείψει τον τόπο της διακονίας του.

«Αντιμετωπίζουμε το συμβάν ως μία προσχεδιασμένη προβοκάτσια των ειδικών 
υπηρεσιών της Τσεχικής Δημοκρατίας, οι οποίες εδώ και καιρό καλλιεργούν μία 
υστερική εκστρατεία κατασκοπολογίας εις βάρος κληρικών της Ορθοδόξου 
Εκκλησίας της Ρωσίας», δήλωσε ο σύμβουλος του Πατριάρχη Μόσχας και πασών 
των Ρωσιών Πρωθιερέας Νικόλαος Μπαλασόφ.

Συνεχίζοντας, επισήμανε ότι από τα δημοσιεύματα των μέσων ενημέρωσης 
προκύπτει πως «ορισμένοι εκπρόσωποι κρατικών θεσμών της Τσεχίας θεωρούν 
ακόμη και την ίδια την ιδιότητα του Ορθοδόξου πιστού ως ύποπτο στοιχείο, το 
οποίο υποδηλώνει πολιτική “αναξιοπιστία”».

«Πέρυσι, ο Υπουργός Εξωτερικών της Τσεχίας, Γιαν Λιπάβσκι, γνωστός για τη 
συμμετοχή του σε παρελάσεις υπέρ των δικαιωμάτων των ομοφυλοφίλων και για 
τη στήριξή του προς την κοινότητα ΛΟΑΤΚΙ, δήλωσε δημόσια ότι η Ορθόδοξη 
Εκκλησία της Ρωσίας συνιστά απειλή για την εθνική ασφάλεια της Τσεχικής 
Δημοκρατίας, υποστηρίζοντας ότι “δεν πρόκειται για Εκκλησία με την 
παραδοσιακή έννοια, αλλά για μέρος του μηχανισμού του Κρεμλίνου” και ότι “αντί 
πνευματικής αποστολής, υπηρετεί κρατικά συμφέροντα της Ρωσίας”», ανέφερε ο 
Πρωθιερέας.

Παράλληλα, υπενθύμισε ότι προγενέστερα, «για αδιευκρίνιστους “μυστικούς” 
λόγους», είχε αφαιρεθεί το δικαίωμα παραμονής στην Τσεχία από τον προϊστάμενο 
του ρωσικού ναού του Κάρλοβι Βάρι, Πρωθιερέα Νικολάι Λιστσενιούκ.

«Αυτή τη φορά, οι εκπρόσωποι των τσεχικών αρχών, μέσω αυτής της πράξης 
εκφοβισμού εις βάρος ενός Ορθοδόξου Ιεράρχου, επιδεικνύουν με ακόμη πιο ωμό 
και κυνικό τρόπο την απέχθειά τους προς την Ορθόδοξη πίστη και την Εκκλησία, 
εκθέτοντας τους εαυτούς τους στη ντροπή και καθιστώντας τους άξιους 
περιφρονήσεως», κατέληξε ο Πρωθιερέας Νικόλαος Μπαλασόφ.


